

# 康复专家上门为小橙子做评估

青岛早报联合青岛脑病康复医院上门对“饭团夫妻”一家提供个性化指导



青岛脑病康复医院专家赵荣安(左)示范康复动作。



▲袁丹丹在摆摊之余照顾儿子。

**早报6月10日讯** “这两天收到了很多人的关怀和帮助,真的非常感谢大家,心里特别暖,没想到有这么多不认识的人关心我们……”陈民栋说,他不知道该如何表达自己的心情。6月7日,青岛早报刊发的《“饭团夫妻”收获城市大爱》报道引发社会广泛关注。“90后”夫妻陈民栋、袁丹丹奔波7年多摆摊为白血病儿子小橙子治病,来青后受到青岛人关心、支持和帮助的温情故事,报道一经刊出,无数市民被小橙子一家的遭遇打动,爱心如潮水涌来,有人特意赶到摊位买饭团,为小橙子准备驱蚊液,送上粽子和艾草……大家都在为小橙子的病情担忧。市民的爱心举动也在感动着记者,感动着我们这座城市。为了完成小橙子一家人的心愿,6月8日,青岛早报联合青岛脑病康复医院一起前往小橙子家,为小橙子做康复评估。

## 康复医院上门评估

小橙子的妈妈袁丹丹曾告诉记者,一家三口来青岛的初衷是为了给小橙子做康复,“我们通过病友间的推荐,得知青岛有一家非常好的康复医院,很多像我儿子一样的孩子都在这里做康复。”记者了解到,袁丹丹所说的这家康复医院,就是青岛早报曾多次报道的青岛脑病康复医院。6月8日,青岛早报联合青岛脑病康复医院一起前往小橙子家,为小橙子提供

一对一、个性化的精准康复评估服务。

当天一大早,袁丹丹就等候在租住房子前的小路上,不停地张望。“真是没想到您能来,我们之前去过您的公益行义诊现场,这么多年过去了,没想到还有机会再见到您。”袁丹丹激动地握住青岛脑病康复医院终身特邀专家赵荣安的手,一路上不停地表达着感激之情,同时详细讲述着小橙子的病情,生怕有一丝遗漏。

走到租住处,陈民栋抱着小橙子早早等候在门口,桌子上整整齐齐地摆放着小橙子拍的片子。“别看这厚厚的一沓,只是我们曾做过检查中的冰山一角。”陈民栋说,这些年大大小小的检查他们一个不落,尽管夫妻俩勒紧腰带生活,但从没在小橙子的检查治疗上省过一分钱。

“小橙子癫痫发作最严重的时候,一天能达到上千次,我们现在尝试各种方法给他控制。”陈民栋向医生讲述着,北京、上海、广州……国内相关领域顶尖专家的名字,他都烂熟于心。“没办法,每一个都是救命的名字,我们不用

刻意记,都在脑子里。”陈民栋说。

据赵荣安介绍,癫痫发作会导致孩子大脑皮层受到损伤,容易造成孩子智力发展迟滞、身体发育异常等并发症,对孩子的生长发育有很大的负面影响。“他现在癫痫发作还是比较严重的,但是康复运动要一直做,为了癫痫发作被控制住后的康复训练打下基础。”赵荣安边示范着康复动作的要领,边讲解着。

“我们医院的很多患儿父母都像小橙子的父母一样,努力坚持着,用最伟大的父爱、母爱为孩子坚守‘最后一道防线’,我们医护人员时常被他们感动。”赵荣安说,“小橙子现在还处于癫痫发作期,这个时期对于康复训练是不利的,希望小橙子能尽早恢复。如果有需要,我们会为他开通‘绿色通道’,尽早收治入院。”

## 报道一出爱心涌来

小橙子一家来自菏泽市曹县常乐集镇,2017年小橙子被查出了白血病,为了给儿子筹措治疗费用,爸爸陈民栋和妈妈

袁丹丹在街头摆摊。他们“摆摊救子”的故事被热心市民传到网上,一场购买“爱心饭团”的行动在市民中自发展开。

报道一出,爱心涌来。陈民栋的微信提示响个不停,读者们的爱心如潮涌来,让他有些不知如何是好。“青岛早报报道后,摊位的顾客就多了起来。”陈民栋说,“非常感谢,心里特别暖,这种滋味真的……没想到有这么多不认识的人在关心我们……”袁丹丹告诉记者,这些人都素昧平生,却肯为小橙子伸出援手,一家人无法当面致谢,“就在心里一一对他们说声谢谢!”

刚摘的樱桃、新鲜的杏子,还有密封好的粽子……“这两天正好是端午假期,很多人来看望小橙子,还给他带了很多吃的、喝的,我们非常感谢他们。”袁丹丹说,“还有一个姐姐特别贴心,怕小橙子被蚊子咬,给我们拿了驱蚊液,还有一大把艾草。”她表示,等小橙子的病好了,一家人一定会回报社会,把爱心传递下去。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 杨博文 摄影报道)

# 让我们一起去深海探秘

青岛蓝谷海洋科技嘉年华开幕



孩子们被科考船模型吸引。

“这次嘉年华活动真是让我们大开眼界!孩子们对海洋科技产生了浓厚的兴趣,特别是那些高科技互动装置,让他们有机会近距离观察平时只能在电视新闻中见到的科技成果。这种寓教于乐的方式,让孩子们在体验中学习,既有趣又有意义。”一位参与活动的家长表示。

第三届青岛蓝谷青少年书画作品展在这里同期举办,一幅长达5米的巨幅画作吸引了众人的目光,它是由老师与学生们共同完成的,生动描绘了深海的神秘景象和先进的科技探索。一位小朋友兴奋地分享道:“我画的是我心中的海洋,那里有深海探测器和我梦想中的海底世界。今天在这里,我看到了很多高科技的东西,让我觉得自己未来也可以成为一名海洋科学家!”(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)